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ЕФЕКТИВНІСТЬ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ В 

МЕНЕДЖМЕНТІ ОРГАНІЗАЦІЙ 
 

Ефективне прийняття управлінських рішень досягається шляхом 
використання різноманітних методів і моделей прийняття рішень. Методи 
прийняття управлінських рішень є сукупністю розумових та практичних 
операцій, що використовуються  для  усвідомлення проблеми,  постановки  
цілі, збору необхідної інформації, розроблення варіантів розв’язання 
проблеми, вибору оптимального рішення й організації його виконання. 
Зазвичай виділяють два підходи до дослідження процесу прийняття рішень: 
нормативний  та  дескриптивний. У першому випадку вчені будують теорію 
на вивченні  формалізованих  методів (переважно математичних моделей), а у 
другому – на основі вивчення психології процесу прийняття рішень. При 
цьому обидва підходи є необхідними і взаємодоповнюючими [1]. 

У менеджменті організації мало просто розробити і реалізувати 
управлінське рішення. Необхідно щоб воно не просто не завдало шкоди 
підприємству, а було ефективним. Ефективність ухвалених управлінських 
рішень оцінити складно. Немає єдиного показника для оцінки, на це працює 
цілий комплекс взаємопов'язаних показників. Не завжди кінцевим 
показником оцінки ефективності прийнятих управлінських рішень буде 
прибуток. Звичайно, кожне підприємство прагне, зрештою, отримати 
зростання чистого прибутку, однак це не відобразить роль управління, яке 
може бути спрямовано в соціальну сферу підприємства[3]. 
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Управлінське рішення – це елемент творчого процесу, пов'язаний з 
вольовою дією керівника на основі отриманих знань, навичок, досвіду, 
інформації, розрахунків і запланованої ефективності від прийняття даного 
рішення, що визначають подальший вибір цілі на довгострокову та 
короткострокову перспективу. Вивчаючи управлінське рішення як процес, 
нам стає  доступна  інформація  про проведеному  аналізу  отриманої  
інформації, її концентрації на певній темі або проблематиці, формуванні 
плану  подальших дій і безпосередньо результат аналізованого процесу. Як 
явище – ми маємо безпосередньо факт усного чи письмового розпорядження, 
постанови, наказу. Реалізація управлінського рішення тягне за собою не лише 
економічний ефект, але і ряд інших, не менше важливих[2]. Таким чином 
роль управлінського рішення в  організації достатньо  висока і всеосяжна, 
оскільки торкається усіх сфери діяльності фірми, її  співробітників,  
керівника,  зовнішнього середовища  і  багато чого  іншого. Виключення 
одного з перерахованих вище компонентів  може  призвести  до 
неправильного управлінського рішення і тоді  ефект рішення  буде  
негативним і замість бажаних цілей керівник отримає суттєві збитки і 
невикористаний потенціал своєї організації. Роль управлінського рішення  
дуже  важлива і менеджери повинні детально вивчити всі питання, пов'язані з 
його втіленням. У процесі  виконання управлінське рішення може суттєво 
змінитись, але його роль у діяльності підприємства залишиться незмінною. 
Будь-який керівник повинен  враховувати вплив управлінського рішення як на 
розвиток підприємства, так і  на  авторитет,  який  зміцниться або ослабне у 
зв'язку з цим рішенням.  

Ефективне  прийняття  управлінських  рішень досягається шляхом 
використання різноманітних методів і моделей прийняття рішень. Методи 
прийняття управлінських рішень є сукупністю розумових та практичних 
операцій, що використовуються  для  усвідомлення  проблеми,  постановки 
цілі,  збору  необхідної  інформації,  розроблення варіантів  розв’язання  
проблеми,  вибору  оптимального рішення й організації його виконання. 
Зазвичай виділяють два підходи до дослідження процесу  прийняття  рішень:  
нормативний  та дескриптивний. У першому випадку вчені будують теорію 
на вивченні формалізованих методів (переважно математичних моделей), а у 
другому – на основі вивчення психології процесу прийняття рішень. При 
цьому обидва підходи є необхідними і взаємодоповнюючими. В основі 
процесу прийняття рішення лежить процедура вибору, яка передбачає 
наявність безлічі варіантів  рішення. Вибір єдиного рішення повністю  
покладається  на  людину, досвід  і судження  якої є вирішальними.  Процес  
вироблення  управлінського рішень  може  здійснюватися на основі двох 
підходів: 

1) від фактів до узагальнення. Особа, що приймає рішення, спочатку 
спостерігає факти, виявляє, збирає та систематизує їх, щоб зрозуміти та 
оцінити  проблему, потім виводить узагальнення щодо  реальної  поведінки 
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об’єкта  управління. У  цьому  разі  перехід  від  фактів  до  узагальнень 
здійснюється за допомогою індукції. 

2) від гіпотези до фактів (метод дедукції). Використовуючи метод 
дедукції, особа, що приймає рішення, висуває гіпотезу про причини 
виникнення  тієї  чи  іншої  проблеми. Потім  ця гіпотеза перевіряється 
систематично і багаторазовим вивченням відповідних факторів 

Не будь-яке рішення керівника є управлінським, оскільки тільки 
управлінські рішення мають істотну роль у розвитку підприємства, його 
структури, стратегії, планування, визначаючи його подальший шлях [4]. 
Реалізація управлінських функцій вимагає прийняття рішень. Ефективність 
реалізації функцій менеджменту багато в чому визначається ефективністю 
прийняття рішень. Процес прийняття рішень можливо удосконалити, 
застосовуючи науковий підхід, моделювання і кількісні методи. 
Вдосконалення процесу прийняття рі шень, у свою чергу, сприяє підвищенню 
їх якості та якості менеджменту організації в загалом 

 
Література 

1. Шульга О. А. Методичні засади прийняття управлінських рішень. 
Підприємництво та інновації. 2022. No 22. С. 54–58. 

2. Шевчук  Д.  М. Напрями  підвищення  управлінських  рішень  в  
діяльності  організації. Вісник  студентського наукового товариства 
«ВАТРА» Вінницького торговельно-економічного інституту ДТЕУ Вінниця : 
Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ, 2023. Вип. 180. С. 465–462. 

3. Кравченко М., Голюк В. Прийняття управлінських рішень:сутність 
та сучасні тенденції розвитку. Економіка та суспільство. 2022. No 40. URL: 
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-40-37 

4. Modern Techniques of Decision Making in Management. URL: 
https://www.googlesir.com/techniques-of- decision-making/ (дата звернення : 
30.10.2023). 

 
УДК 339.138 

Тарнавська Д., здобувач освіти, 
Бугас Н.В., науковий керівник,  к.е.н., доцент, 

       Київський національний університет  
технологій та дизайну 

 
 

ІМІДЖ ЯК ОСНОВА УСПІШНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 
ПІДПРИЄМСТВА 

Позитивний імідж є запорукою конкурентоспроможності підприємства, 
тому керівництву необхідно побудувати стратегію формування і підтримання 
позитивного іміджу на ринку. Формування позитивного іміджу та стійкої 
репутації підприємства є складним і багатогранним процесом, що враховує 




